

В диссертационный совет Д 212.168.01
при ФГБОУ ВПО «Новгородский
государственный университет имени
Ярослава Мудрого»

Отзыв

на автореферат диссертации Панчина Сергея Андреевича
«Совершенствование системы управления АПК на региональном и районном
(муниципальном) уровнях», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством (экономика, организация и управление
предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Сегодня особое значение приобретает разработка теоретических положений и методических рекомендаций по совершенствованию системы управления АПК на региональном и районном (муниципальном) уровнях, что будет логичным дополнением к формирующемуся организационно-экономическому механизму инновационного развития всего российского агропромышленного комплекса. Это определяет актуальность выбранного Панчиным С.А. направления диссертационного исследования.

Поставленные автором цель и задачи исследования выполнены в полном объеме и соответствуют статусу представленной работы. Теоретические подходы, методологические основы и обширный эмпирический материал обеспечили достоверность и объективность полученных автором результатов. Кроме того, обоснованность полученных результатов вытекает из корректности применения комплекса общенаучных, общеэкономических и специальных методов и приемов исследования.

В автореферате приведены положения, характеризующие личный вклад автора в получении научных результатов, обладающих новизной и практической значимостью.

В теоретическом плане соискателем уточнены существующие в науке взгляды на сущность системы управления как экономической категории и сформулировано их авторское понимание, обобщены основные методологические подходы к совершенствованию системы управления отечественного АПК с учетом зарубежного опыта.

Кроме того, по результатам исследования состояния АПК Российской Федерации как объекта управления, автором выявлены последствия его недостаточного развития. Заслуживает внимания проведенная автором оценка состояния развития системы государственного управления АПК на региональном и районном (муниципальном) уровне.

В методологическом аспекте диссертантом обоснованы методические подходы к развитию и формированию рыночно ориентированных моделей в системе управления региональным АПК, а именно разработана организационно-методическая модель управления АПК, предложен алгоритм разработки конкретных моделей управления региональным АПК, рекомендованы мероприятия, направленные на преобразования в системе управления АПК и налогообложения предприятий АПК Российской Федерации.

В целом, изучив содержание автореферата, его теоретические положения, выводы, научные результаты и практические рекомендации, мы пришли к выводу, что они проистекают из глубоко проведенного исследования, являются обоснованными и достоверными, базируются на общепризнанной методологии экономического анализа и обширной эмпирико-фактологической базе. На наш взгляд, работа заслуживает высокой оценки, поскольку в ней представлена глубокая теоретическая, методологическая и практическая проработка исследуемого вопроса.

В качестве замечания отмечаем, что из автореферата не ясно, что автор хотел проиллюстрировать таблицами 1 и 2 (стр. 13 автореферата). Также считаем, что диссертанту следовало бы отразить современные тенденции развития системы управления АПК в свете реализуемой в стране Программы импортозамещения сельскохозяйственной продукции.

В целом, выполненная работа соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Панчин Сергей Андреевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Доктор экономических наук, профессор
профессор кафедры менеджмента

Щинова Р.А.
05.12.2014

ФГБОУ ВПО «Вятская ГСХА»,
610017, г. Киров, Октябрьский просп., 133,
Тел. (8332) 54-86-33
E-mail: info@vgsha.info

УДОСТОВЕРЯЮ ПОДПИСЬ

Щиновой Р.А.
УЧЕНЫЙ СЕКРЕТАРЬ ВГСХА

